

Предметный урок

«Динамо»(Тбилиси) — «Зенит» (Ленинград) 1:2 (0:1)

Тбилиси. Стадион «Динамо». 6 июня. Солнечно. 32 градуса. 40 000 зрителей.

Судья А.Мугурдумов (Киев); судьи на линии В. Рыбалов (Киев) и С. Прицкер (Запорожье).

«Динамо»: Котригадзе, Б. Сичинава, Хурцилава, Зейнклишвили, Цховребов, Г. Сичинава, Яманидзе, Датунашвили (Хуцишвили—65-я мин.), Баркая, Майсурадзе, Месхи.

«Зенит»: Востроилов, Непомилуев, Совейко, Дергачев, Данилов, Садырин, Завидонов, Васильев (Кротков — 71-я мин.), Беликов, Бурчалкин, Соловьев.

Матч начался в очень спокойном, можно сказать, вялом темпе. Предложили его хозяева поля. То ли на них подействовала жара, от которой отвыкли, то ли недостаточно серьезное отношение к соперникам, но двигались они медленно и, казалось, нехотя. Ни рывок Баркая, который в самоотверженном броске ликвидировал вратарь Востроилов, ни серия опасных крученых-угловых Датунашвили, которые так же мастерски перехватил ленинградский вратарь, не побудили чемпионов к активной игре. Между тем на левом фланге ленинградской команды молодой Соловьев все чаще и чаще оставлял за своей спиной Б. Сичинаву и вместе с техничным Бурчалкиным создавал опасные моменты у тбилисских ворот. Робость гостей исчезла, и они дерзнули, перейти в наступление более широким фронтом. Здесь нужно сказать, что тренер «Зенита» В. Федоров сделал решительный шаг. Он не поставил в команду Рязанова и Посуэло. Это вполне себя оправдало. Команда играла дружно, с подъемом и явным желанием добиться успеха.

На сей раз этих качеств мы не обнаружили у чемпионов. Если нападающие делали попытки захватить инициативу, то игроки защиты уступали гостям в скорости и в умении разобраться в сложной ситуации у ворот. Во всяком случае ленинградец Васильев систематически уводил за собой защитника Цховребова, а быстрый Бурчалкин поочередно увлекал из центральной зоны то Зейнклишвии, то Хурцилаву. Подстраховка была явно разлажена, а потому в линии тбилисской защиты создались бреши, в которые то и дело под тяжелые вздохи стадиона устремлялись ленинградские форварды. Несколько острых проходов были ликвидированы хозяевами поля только в последнее мгновение или не реализованы гостями из-за неточности ударов. И все-таки на 32-й минуте в широкую брешь на правом фланге ворвался Васильев. Будучи предоставленным само-му себе, он продвинулсь вперед и нанес сильный удар, который с трудом в броске парировал Котригадзе. Но набежавший Соловьев открыл счет. Гол не встревожил чемпионов. В начале второй половины матча Васильев нашел брешь, на сей

раз в центре поля. Он быстро вышел к воротам и послал мяч в верхний угол. Бросок Котригадзе не спас команду от второго гола. Реакция на этот мяч оказалась бурной. Все динамовцы бросились в атаку, через минуту в сутолоке Яманидзе сквичил один гол.

Только теперь чемпионы повели непрерывные атаки. Вперед ушли хавбеки и защитники «Зенита» прижал к воротам, и гости с предельным напряжением сил отбивались от настойчивого желания хозяев поля заполучить ничью. Временами казалось, что динамовцы добьются своего. Но оборона ленинградцев и вратарь Востроилов были достаточно бдительны.

Финальный свисток арбитр закончил матч в момент, когда на табло светились цифры 2:1: Они обозначили важную вполне заслуженную победу ленинградского «Зенита» и, в то же время свидетельствовали о первом поражении чемпионов, которые после вчерашнего тура отброшены на пятое место.

Ленинградцы преподали предметный урок собранности, игровой дисциплины, волевой направленности.

М. Мержанов (Наш спец. корр)

Дублеры — 2:1 в пользу «Зенита». Мячи забили: у «Зенита» — Чирва и Кротков; «Динамо» — Илиади (с 11-метрового).

“Советский спорт”, 8.06.65